

惠及19万人!西宁城乡居民养老保险提标扩面优服务

本报讯(记者 刘瑜)“十四五”以来,我市秉持以人民为中心的发展思想,以城乡居民基本养老保险制度高质量发展为主线,聚焦提标、扩面、优服务三大核心任务,各项工作落地见效,为保障民生、促进社会和谐稳定筑牢坚实根基。

政策红利精准滴灌民生底线坚实筑牢

我市始终将惠民利民作为工作出发点,推动政策落实从“人找政策”向“政策找人”转变。线上缴费渠道持续优化,参保群众通过微信、支付宝小程序即可“足不出户”完成缴费,系统根据缴费档次自动匹配40元至295元不等的政府补贴并实时划入个人账户。针对困难群体,通过数据共享精准识别,实现养老保险费“免申报、免填表、免跑腿”的“免申即享”代缴服务。2021年以来,累计为12.37万人次代缴保险费2131.92万元,切实兜牢民生保障底线。

待遇水平稳步攀升养老保险持续加码

我市将待遇按时足额发放作为首要政治任务,让发展成果更多更公平惠及群众。“十四五”期间,基础养老金标准完成四次上调,从“十三五”末的每月185元提高至240元,增幅达30%。城乡居民月人均养老金水平达2589元,较“十三五”期末增长29.5%;享受待遇人数从14.86万人增至19.02万人,增长28%。其间累计为65.03万人次补发基础养老金2955.64万元,待遇发放率始终保持100%。

筹资渠道多元拓展发展动能持续增强

同时,积极探索多元筹资机制,在全国率先实现集体补助政策零的突破。按照“试点先行,稳步推进”原则,建立“全员普惠+重点倾斜”的多维集体补助模式,系统总结试点经验形成可推广举措。目前,全市已有7个村322名参保群众享受集体补助3.83万元,人均增加个人账户储存额118.94元,为养老保险水平提升注入新动能。

服务品牌深化升级便民举措温暖人心

西宁大力推行“暖心居保”服务品牌建设,推动服务向基层延伸、向精准转型。将参保缴费、资格认证等高频业务延伸至村(社区),实现“就近办”;为残疾、困难等群体提供电话指导、上门服务,做到“上门办”;推行遗属待遇“随来随办、即到即审”,实现7个工作日内办结“加速办”。同时通过“线上解读+线下宣讲”相结合的方式,实现政策解读全覆盖,让惠民政策家喻户晓。

辉煌十四五 改革谱新篇

西宁市安全隐患举报受理情况日报

12月1日,西宁市共收到安全隐患举报79件,其中12345政务服务便民热线接收举报44件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报34件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报投诉电话:0971-12345

安全生产举报投诉电话:0971-8230155

消防安全举报投诉电话:0971-6333599



红心孕育石榴籽 丹心映红团结花

——西宁市荣获青海省民族团结进步先进集体和个人故事集



烟火缭绕中的北商业巷,各族居民擦肩而过,彼此颔首致意,那份熟稔而自然的温情,正是城西区胜利路街道北商业巷社区党委书记、居委会主任严红新八年如一日深耕民族团结工作的生动缩影。

八年来,她始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,以思想引领凝聚共识,以阵地建设筑牢根基,以真情服务温暖人心,创新构建“石榴籽”工作体系,带领社区先后荣获“全省先进基层党组织”“全省民族团结进步示范单位”等称号。

“长廊里走一走,民族团结的道理随处可见。”居民口中的长廊,正是严红新精心打造的“廉政文化长廊”,在她的推动下这类宣传阵地如雨后春笋般涌现。

严红新坚持把党的民族政策落到实处,持续擦亮“五共五化”党建品牌,培育了9名懂政策、善沟通的小区党支部书记,设立4处“党员先锋岗”作为服务前沿,累计解决各族群众急难愁盼500余件。重工小区旧貌换新颜,“石榴籽”

“驿站”成为多民族共享的教育平台;“石榴籽书屋”里,各族居民围坐共读、畅谈心得,宛若一个温暖的“文化会客厅”。驿站内的“影像里的团结”照片墙,定格了各族群众共庆节日、守望相助的温馨画面;“家风故事角”中,邻里分享传承,让美德在交流中悄然流淌。

她还推出“板凳课堂三讲法”,把宣讲送到群众身边。每季度10场主题宣讲进企业、入楼宇、到院落,近30期“石榴籽小课堂”生动鲜活,不讲空泛理论,只说家常话。在你来我往的交流中,民族团结是社会稳定、繁荣发展基石的道理悄然扎根心底。

“冷了能取暖,热了能纳凉,累了能歇脚,这驿站真是想到我们心坎里了!”在“红石榴商街驿站”,一位刚歇完脚的外卖小哥由衷赞叹。严红新秉持“建起来要用得好的”理念,推动民族团结实践平台从社区走向街面。

在“社区民族之家”基础上,“红石榴商街驿站”应运而生,提供10余项便民服务,日均服

务超百人次,成为传递城市温度与民族情谊的窗口。八角石榴圆亭议事角里,各族居民共商社区事、同解邻里忧;楼宇党群服务站内,“政企同盟联席会”架起沟通桥梁,通过“商户自查+驿站巡查+部门联查”三级安全机制,已解决企业急难问题百余件。

她带领社区两委、“红袖标”志愿服务队和网格员坚持“打卡式”走访,敲门入户听诉求、解民忧。“12345”政务服务便民热线工单解决率与满意率均达100%,83条真挚好评、一面面情深意重的锦旗,无声诉说着街区的蜕变,更见证着各族群众心与心的交融。

“从前破旧的煤房,如今变成了小花园,茶余饭后我们都有了好去处!”望着眼前整洁雅致的小园,居民们喜不自禁。这正是北商业巷社区“煤房变花园”蝶变工程的缩影——493间危旧煤房获新生,小区环境焕然一新。

立足多民族互嵌式居住的实际,她创新推出“五邻工作法”闭环治理模式,推动社区服务从“基础保障”向“品质赋能”升级。针对失业群体,她组织技能培训、搭建招聘平台,20余场招聘会帮助106人实现就近就业,带动百余人生增收致富,以实实在在的民生温度温暖了各族邻里。“1+6”小棉袄服务队、“戎耀益行退役军人志愿队”“石榴籽”走亲队活跃在社区角落,超2300人次的贴心服务如春风化雨;商街驿站的“石榴红”志愿者常年值守,累计服务超1500小时,惠及群众2万余人次,让互助之花在街头巷尾绽放。

她更推行社区书记流动“谈新亭”机制,带着板凳走进院落、街头,与各族群众面对面,460件民生诉求全部办结、无一拖延。“小事不出楼院、难事不出社区”的承诺已成现实,基层党建的引领力,最终化为邻里相守、民族团结的强大凝聚力。

典型引领幸福路 石榴花开别样红



宪法日关爱服务走进下南关

马玉莲从市妇联主席苏玉芳手里接过御寒的被子时连声称谢。活动中,市妇联筹措资金专门为下南关街妇联组织的姐妹们送上棉被等慰问品,一方面是送上党和政府对新业态妇女同胞的关心和问候,另一方面鼓励大家继续发扬女性自尊、自信、自立、自强精神,大胆创新创造,建功立业,打造舌尖上的创业传奇,将青海家乡味道做到风靡西北、风靡全国。活动现场,市妇联还联合了司法部门,设置了法律咨询、政策解读、维权指引、家政服务等多个服务专区,邀请了专业律师讲解宪法和反家暴法的相关知识,旨在让大家遇到问题时,知道该找谁说、该怎么做,让法律真正成为守护自身权益的“硬靠山”。

希望大家珍惜今天的宝贵学习机会,主动了解宪法及妇女权益保障法的相关规定,不仅自己学法懂法,更要带动家人亲友共同守法用法,让法治精神融入家庭建设、融入日常生活。”市妇联主席苏玉芳说,同时,也请大家记住,妇联永远是你们最坚实的后盾,无论遇到什么困难,都可以随时联系我们,我们会始终站在大家身边,为你们遮风挡雨、保驾护航。

比赛正当时!让更多青春身影闪耀“青村”

本报讯(记者 宁亚琴)“妇联的同志太好了,送给我们每人一条被子。崭新的被子盖在身上,心里可就更暖和了。”12月2日,市妇联、城东区妇联等多部门联合在清真巷团结社区开展“巾帼沐法治 暖‘新’伴同行——宪法日关爱服务走进下南关”主题活动,旨在贯彻省妇联“暖新行动”和西宁市“宁聚”三年行动的部署要求,也是借宪法日契机把法治宣传带到下南关街妇女群众身边。

“感谢党和政府,感谢妇联‘娘家人’,你们就像冬日暖阳,暖到心窝。”下南关街商户

变,更是成长的历练。”贺国兰的话语里,满是对未来乡村发展的期盼。

参赛作品中,没有空洞的口号,只有实实在在的行动——修一条路、引一个项目、帮一户村民,这些看似微小的举动,正一点点改变着“青村”的面貌。这些“把青春写进土地里”的真实记录,比任何宣传都更有说服力。

或许你身边就有这样的青年干部,他们告别城市的霓虹,把青春的足迹印在田间地头;或许你曾见证他们带来的改变,从一盏灯、一条路到一个产业。他们用汗水浇灌希望,用担当书写青春,这些滚烫的故事,都值得被镜头定格,被更多人看见。“青村岁月”视频征集大赛仍在火热进行中,无论是亲身参与的驻村干部,还是见证变化的村民,你的镜头都能为这些青春喝彩。

别让这些青春的坚守被隐藏,别让这些动人的故事被淡忘。现在就拿起手机,记录下“青村”里那些年轻的身影——他们在田间忙碌的模样,在村委会熬夜的灯光,在村民家中温暖的笑容,都是“青村”最动人的风景!

征集作品要求及活动相关说明:

1.报送作品体裁不限,情景短剧、方言快

板、乡村Vlog、纪实微电影等均可。

2.时长控制在30秒至15分钟以内,作品画面清晰、剪辑流畅、声画同步,无角标、台标、水印或标识,不插入任何商业广告;视频格式为MP4、MOV等主流视频格式,分辨率不低于1080P(1920×1080),视频码率不低于5Mbps,横屏、竖屏均可。

3.报送作品需提供视频文字脚本,简要说明视频的拍摄思路、主要内容和表现手法,投稿即视为授权《党的生活》杂志社在公益宣传中无偿使用该作品(包括但不限于展览、放映、信息网络传播、汇编出版等),作者保留署名权。

4.参与方式:以百度网盘链接形式发送至指定邮箱qhwdk@qhddsh.cn,邮件主题统一命名为“地区+驻村干部/到村任职大学生先进事迹报送+联系人姓名+联系电话”,在邮件正文中提供下载链接(投稿长期有效)。

5.活动结束后,将对征集到的优秀作品进行整理汇编,并通过省主要新闻单位、西宁市融媒体中心等多平台矩阵进行全方位宣传,营造全社会关心支持乡村振兴工作的良好氛围。

联系人:华旦才让

联系电话:15597386018 (记者 李静)